



5月25日，在曼谷，“反政变”示威者和泰军士兵发生冲突。

## 他信发声“感到悲伤” 政变将军巴育将出任当局领导人

昨天是泰国军事政变第四天，自我流亡海外的前总理他信·西那瓦通过社交媒体发声，要求政变军方“把快乐还给民众”。泰国媒体报道，政变将军巴育·占奥查将于26日获得国王批准，正式出任当局领导人。

### 他信独子被军方从清迈“护送”至曼谷

他信25日下午在自己的推特账户下给政变集团写了8条留言。他信说，作为一名曾经的泰国民选总理，他对泰国再次发生军事政变感到悲伤。

“泰国之所以产生长期矛盾，是因为各派不讲规则，不讲公平，诬陷诋毁，互不信任，导致泰国人遗失快乐，不像十年前那样互致微笑。”他信写道，“我请求政变当局把快乐还给国人，让国人像十年前那样相互面对，相互微笑，让所有人对自己的未来充满信心，对国家的未来充满希望。”

他信说，军政府应当“公平对待各方”，无论是赞同对方，“都应当把对方看作是生于同一片土地的同胞”，“按照国际规则行事，尊重人权，透明公开，让泰国在国际舞台上继续受到尊重”。

2006年的军事政变和本月22日的军事政变均由陆军司令发动，前者直接推翻他信政权，后者推翻他信妹妹英拉·西那瓦的后继政府。政变后，英拉受到军方控制；24日晚，他信的独子潘通泰也被军方从老家清迈“护送”至曼谷，致使清迈不少民众组织集会抗议。军方25日上午称，并未逮捕潘通泰，只是暂时对他进行“特别保护”。

同一天，政变军方宣布，将对他信的加拿大籍律师伯罗特·阿姆斯特丹采取法律行动，已责成外交部切断阿姆斯特丹的通信渠道。

政变后，阿姆斯特丹在接受多家外国媒体采访时说，多国已经表示愿意收容他信在其境内组建流亡政府。对此，军方发言人文泰·素瓦里说，此举违反了政变后相关法令，给泰国和平制造了混乱。

### 巴育得到国王谕令准备就职

按过去的“政变传统”，政变军人往往会在政变当天觐见国王。但这一次政变未见有觐见消息传出。不过，一些媒体猜测，可能是因为国王眼下不在曼谷、而在海滨城市华欣疗养的缘故。

25日晚间，《曼谷邮报》报道，巴育将于26日正式得到批准他出任全国维持和平秩序委员会领导人的国王谕令。巴育已经决定26日上午在曼谷陆军司令部举行仪式，接受国王谕令。

而后，巴育将通过全国电视网络发表电视讲话，阐述军政府的后续政策，内容包括发布过渡宪法、建立国家立法理事会等。

### 198名政治活动人士“自首”

25日又有几名被军方“传唤”的政要前往当局报到，使政变以来“自首”的政要和政治活动人士达到198人。军方控制其中部分人，其他人获得自由。

同一天，军方发布命令，要求所有商人不得与前内政部长乍鲁蓬·琅素旺和教育部长差徒龙·猜森发生任何资金往来，因为这两名前看守政府部长至今未向军方报到。

乍鲁蓬和差徒龙是他信的坚定支持者，曾在信执政时期在政府任职。上一次军事政变后，两人在“红衫军”军内发挥核心作用。泰国媒体猜测，军方担心，两人可能正在组织反政变集会并筹集资金。

两人目前下落不明，但乍鲁蓬25日在其脸谱网站上说，全副武装的士兵24日晚前往他的家中搜人，但他本人并不在家。士兵在他家中检查了每一个房间，检查前还破坏了家中的监控网络。

25日，在曼谷叻巴颂路口，近千人参加反政变游行，后被军方驱散。过程中，泰国媒体记者报道有枪声传出。

新华社供本报特稿



法新社报道，在乌克兰首都基辅和西部地区，选民投票踊跃，在投票站前排起长队（左图），但在由民间武装控制的东部地区，大多数投票站没有对选民开放（右图）。

## 乌克兰总统选举民调显示： “糖果业大亨”将胜“天然气公主”

乌克兰总统选举25日举行，投票于当地时间8时（北京时间13时）开始，将于当地时间20时（北京时间26日1时）结束。

包括亿万富翁波罗申科和前总理季莫申科在内的21位候选人角逐总统职位。民调显示，候选人中呼声最高的是波罗申科，季莫申科紧随其后。有分析人士认为，由于波罗申科支持率明显高于季莫申科，他有可能在首轮投票中胜出，但得票率能否超过50%仍是未知数。

波罗申科现年48岁，是乌克兰糖果业大亨。他曾出任乌克兰外交部长和经济部长。波罗申科是去年11月反政府示威开始之初，最早表示支持的乌克兰寡头。

季莫申科现年53岁，曾两度出任乌克兰总

理。季莫申科出身乡间，自幼丧父，但嫁人权贵之家。上世纪九十年代，她执掌的家族生意垄断乌克兰各地天然气供应，她获称“天然气公主”。不过，分析称，季莫申科在今年总统选举中获胜希望并不大，主要原因是她在乌克兰政坛上争议性较大。

记者采访到的多数选民表示支持波罗申科。一位名叫瓦洛佳的艺术家表示，他投了波罗申科一票，因为他务实能干，相信他能乌克兰经济振兴，让人民过上好日子。

根据乌克兰法律，在总统选举首轮投票中得票率过半的候选人当选总统，总统的任期为5年。如果在首轮投票中没有候选人获得半数以上选票，得票最多的前两位候选人将进入6月15日举行的第二轮投票，得票多者当选。

### 相关新闻 乌东部地区投票冷清

乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州日前宣布独立，当地民间武装24日威胁说，“如有必要将用武力”抵制选举。

乌中央选举委员会25日说，乌全国3.35万个投票站中有2.9万个如期开放，顿涅茨克州和卢甘斯克州34个选区只有9个开放。

美联社报道，虽然投票开始后没有爆发冲突的迹象，但在东部地区很少有人投票。顿涅茨克

州2430个投票站只有426个开放，在顿涅茨克州首府顿涅茨克市，没有投票站开放。卢甘斯克州官员称，当地虽然有一些投票站开放，但因为担心袭击，无人前来。

在乌克兰东部城市顿涅茨克，一名自称叫伊丽莎白的妇女对记者说：“顿涅茨克现在已经是另外一个国家，所以，我不知道我们为什么要参加这次选举。”

### 梅德韦杰夫选举日访问克里米亚

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫25日开始对克里米亚地区进行为期两天的访问。法新社认为，梅德韦杰夫选择在乌克兰总统选举日访问克里米亚，意在施压。

梅德韦杰夫的办公室在声明中说，梅德韦杰夫25日将视察塞瓦斯托波尔市的移民局。这一机

构负责向当地居民发放俄罗斯护照。

克里米亚地区今年3月在举行公投后并入俄罗斯。此后，梅德韦杰夫和俄罗斯总统弗拉基米尔·普京曾先后到访。普京近日表示，俄罗斯将尊重乌克兰总统选举的结果，并愿与乌克兰新政权开展合作与对话。

综合新华社电